CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miejsce

na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
7 MATEMATYKI UZUPELNIA ZESPOL

NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteridw oceniania

) . . nieprzenoszenia
DatA: 21 sierpnia 2018 r. zaznaczef na karte
GoDZINA ROZPOCZECIA: 9:00 dostosowania

CzasPracY: 170 minut w zw. z dyskalkulia

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem C) 1 zaznacz wlasciwe.
4. Pamigctaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

VINNNJdOd VMON

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swdj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakoéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Uktad graficzny
© CKE 2015




W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Cena pewnego towaru w wyniku obnizki o 10% zmniejszyta si¢ o 2 018 zt. Ten towar po tej
obnizce kosztowat

A. 20180 zt B. 18162zt C. 2108zt D. 2028z

Zadanie 2. (0-1)

Liczba 432 jest rowna
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Zadanie 3. (0-1)
Dane sg liczby x=4,5-10" oraz y=1,5-10>. Wtedy iloraz = jest réwny
y

A. 3-107"° B. 3-10° C. 6,75-107"° D. 6,75-10°

Zadanie 4. (0-1)
Liczba log, 96—1log, 6 jest rowna

A. log,90 B. log, 96 C. 4 D. 2

Zadanie 5. (0-1)
2
Réwnosé (a +243 ) =13+43 jest prawdziwa dla

A. a=+13 B. a=1 C. a=0 D. a=+13+1
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)
Na rysunku jest przedstawiona graficzna ilustracja uktadu dwoch réwnan stopnia pierwszego
z dwiema niewiadomymi x 1 y.

ik
---:— -------------------- =T
Wskaz ten uktad.
y=-2x+38 y=2x-4 y=x-1 y=3x=7
A. 313 B. L7 C. | | D. )
y:_7x+7 y=—§x+§ y:§X+§ y=—§x+4
Zadanie 7. (0-1)
. . , .ox=2 1. )
Rozwigzaniem rownania =— jest liczba
3(x+2) 9
A, -2 B. 2 C. 4 D. -4

Zadanie 8. (0-1)
Dane s3 funkcje f(x)=3" oraz g(x)=f(-x), okreslone dla wszystkich liczb
rzeczywistych x. Punkt wspolny wykresow funkcji /i g

A. nie istnieje.

B. ma wspotrzedne (1,0).
C. ma wspotrzedne (0,1).
D. ma wspétrzedne (0,0).

Zadanie 9. (0-1)
Punkt (1, NE) ) nalezy do wykresu funkcji y = 2\3x+b. Wtedy wspotczynnik b jest rowny

A 7 B. 33 C. -5 D. -3
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Strona 5 z 24
MMA_1P



Zadanie 10. (0-1)
Wykresem funkcji kwadratowej f(x)= x* —2x—11 jest parabola, ktorej wierzchotkiem jest

punkt o wspotrzednych

A (-2,-3) B. (-2,-12) C. (1,-8) D. (1,-12)

Zadanie 11. (0-1)
Funkcja kwadratowa jest okre§lona wzorem f(x)=-3(x—2)(x-9). Liczby x,, x, sa

réoznymi miejscami zerowymi funkcji f. Zatem

A, x +x,=11 B. x+x,=-11 C. x+x,=33 D. x +x,=-33

Zadanie 12. (0-1)
Najwiekszg wartoscig funkcji y = —(x - 2)2 +4 w przedziale <3, 5> jest

A. 0 B. 5 C. 4 D. 3

Zadanie 13. (0-1)
Ciag arytmetyczny (a, ), okreslony dla n > 1, spetnia warunek a, +a, +a, =15. Wtedy

A. a,=5 B. q,=6 C. aq,=3 D. q,=4

Zadanie 14. (0-1)
Dla pewnej liczby x cigg (x, x+4,16) jest geometryczny. Liczba x jest rowna

A. 8 B. 4 C. 2 D. 0

Zadanie 15. (0-1)
W trojkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dlugo$¢ 3, a dlugo$¢ przyprostokatnej

lezacej naprzeciwko kata o jest rOwna 3. Zatem

A. a=60° B. ac(40°,60°) C. aec(30°40°) D. a=30°
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 16. (0-1)
Kat o jest ostry i cosar = % . Wtedy

A. sinat-tga'zE B. sina’-thtzl—5
15 16
C.sina-tga=— D. sinog-tgoz:i
15 20

Zadanie 17. (0-1)

Dany jest okrag o srodku S. Punkty K, L 1 M leza na tym okrggu. Na tuku KL tego okrggu sa
oparte katy KSL i KML (zobacz rysunek), ktorych miary o i [ spelniajg warunek
o+ =114° . Wynika stad, ze

A. B=19° B. [5=38° C. B=57° D. B=76°

Zadanie 18. (0-1)
Réznica miar dwoch sgsiednich katow wewnetrznych réwnolegltoboku jest rowna 80°. Kat
rozwarty tego rownolegloboku ma miare

A. 120° B. 125° C. 130° D. 135°

Zadanie 19. (0-1)
Pole trojkata o bokach dtugosci 4 oraz 9 1 kacie miedzy nimi o mierze 60° jest rowne

A. 18 B. 9 C. 183 D. 93

Zadanie 20. (0-1)
Proste o rownaniach y =(3m—4)x+2 oraz y =(12—m)x+3m sa rownolegte, gdy

A. m=4 B. m=3 C. m=—4 D. m=-3
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Zadanie 21. (0-1)
Punkt 4=(-3,2) jest koficem odcinka AB, a punkt M =(4,1) jest $rodkiem tego odcinka.

Dhugo$¢ odcinka AB jest rowna
A 25 B. 45 C. 52 D. 1042

Zadanie 22. (0-1)
Jezeli o oznacza miare kata miedzy przekatng sze$cianu a przekatnag Sciany bocznej tego

sze$cianu (zobacz rysunek), to

2

¢

-
™~

A. sina:T6 B. sina= C. sina= D. sina=

Zadanie 23. (0-1)

Przekrdj osiowy walca jest kwadratem o przekatnej 10+/2 . Pole powierzchni bocznej tego
walca jest rowne

A. 50m B. 100=n C. 200m D. 250n

Zadanie 24. (0-1)
Abiturient jednego z licedw zestawit w tabeli oceny ze swojego $wiadectwa ukonczenia
szkoty.

Ocena 6 5 4 3
Liczba ocen 2 3 5 5 1

Mediana przedstawionego zestawu danych jest rOwna

A. 3 B. 3,5 C. 4 D. 4,5

Zadanie 25. (0-1)

W grupie liczacej 29 uczniéw (dziewczat 1 chtopcow) jest 15 chiopcow. Z tej grupy trzeba
wylosowa¢ jedng osobg. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze zostanie
wylosowana dziewczyna, jest rowne

14 B. — c. & p. 2
29

15 14 29
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Rozwiaz nieréwnoéé x° +6x—16<0.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt ettt b e st b et et et e e sbe st
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Rozwigz réwnanie (x° +27)(x* —16)=0.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e et e et e b e e st e e bt e ssteesbe e sseesseessseensaessseesseensseenseensseans
. Nr zadania 26. 27.
Wypf:lma Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 28. (0-2)
W réwnolegloboku ABCD punkt E jest srodkiem boku BC. Z wierzchotka D poprowadzono

prosta przecinajaca bok BC w punkcie E. Proste AB 1 DE przecinaja si¢ w punkcie F' (zobacz
rysunek). Wykaz, ze punkt B jest sSrodkiem odcinka AF.

D C
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Wykaz, ze jezeli a i b sg liczbami rzeczywistymi dodatnimi, to (a+b5) (l + %) >4,
a

. Nr zadania 28. 29.
Wypelnia ['viaks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Dziewiaty wyraz ciggu arytmetycznego (a, ), okreslonego dla n>1, jest rowny 34, a suma

jego o$miu poczatkowych wyrazow jest rowna 110. Oblicz pierwszy wyraz i réznic¢ tego
ciagu.

OAPOWICAZ: ...ttt et ettt ettt e te e s b e e atesabe e seeenbe e seeenseenseeenseenssesnseenssaans
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Zadanie 31. (0-2)
Punkty 4=(2,4), B=(0,0), C=(4,-2) sa wierzcholkami trojkata ABC. Punkt D jest
srodkiem boku AC tego trojkata. Wyznacz rownanie prostej BD.

(01415101 4 TS 4 USSR
. Nr zadania 30. 31.
Wyp(.alnla Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0-5)

W ostrostupie prawidtowym trojkatnym ABCS krawedz podstawy ma dlugo$¢ a. Pole
powierzchni bocznej tego ostrostupa jest dwa razy wigksze od pola jego podstawy. Oblicz
cosinus kata nachylenia krawedzi bocznej tego ostrostupa do ptaszczyzny jego podstawy.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e et e e bt e steeabe e saeenbeeseesaseesteenseenssesnseenssaans

. Nr zadania 32.
Wyp?lmta Maks. liczba pkt 5
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0—4)

Ze zbioru A={-3,-2,-1,1,2,3} losujemy liczb¢ a, natomiast ze zbioru B ={-1,0,1,2}
losujemy liczbg b. Te liczby sag — odpowiednio — wspotczynnikiem kierunkowym i wyrazem
wolnym funkcji liniowej f (x) =ax+b . Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego

na tym, ze otrzymana funkcja f jest rosngca i ma dodatnie miejsce zerowe.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e et e e bt e steeabe e saeenbeeseesaseesteenseenssesnseenssaans

. Nr zadania 33.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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W trgjkacie prostokatnym ACB przyprostokatna 4C ma dtugos¢ 5, a promien okregu wpisanego
w ten trdjkat jest rowny 2. Oblicz pole trojkata ACB.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e et e e bt e steeabe e saeenbeeseesaseesteenseenssesnseenssaans

. Nr zadania 34.
Wyp?lmta Maks. liczba pkt 4
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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